

# Voják jde, aby vyhrál, řekl Pavel a ukázal sponzory

Kristýna Šopfová

Generál Petr Pavel včera potvrdil, že hodlá kandidovat na prezidenta. Oficiálně to ale chce oznámit až koncem srpna, kdy spustí ostrou volební kampaň. „Jsem rozhodnutý kandidovat a ve volbě uspět. Voják nejde do války s tím, aby se jí zúčastnil, ale aby vyhrál,“ řekl včera na setkání s novináři. Trvá na tom, že kampaň zatím nedělá, jen se na ni připravuje. Odmítá, že jde o lavírování.

„Nevidím smysl v tom vyhlásit kampaň před dovolenými a vzápětí na ni odjet. Pokládám za rozumné vyhlásit ji v okamžiku, kdy se do ní budu moct plnohodnotně pustit,“ vysvětlil svou strategii. Průzkumy Pavla společně s Andrejem Babišem (ANO) favorizují. Babiš ale zatím kandidaturu oficiálně neoznámil, plánuje to 4. listopadu, tedy jen čtyři dny před uzavěrkou přihlášek.

Reagovat teď musí Pavel na brzké vyhlášení termínu voleb předsedou Senátu Milošem Vystřilem (ODS) na 13. a 14. ledna 2023. Pavel původně počítal s tím, že k vyhlášení dojde až v srpnu. Ve Sbírce zákonů by

mělo rozhodnutí vyjít k 1. červenci a všichni aktivní prezidentští kandidáti si tak do pěti dnů musí zřídit transparentní volební účet. A všechny náklady na kampaň se kandidátům od 1. července započítají do zákonného limitu – ten je pro každého před prvním kolem voleb 40 milionů korun, pro případné druhé kolo dalších deset milionů.

## Armáda byznysmenů

Podpory od vládní koalice Spolu se generál nezdráhá, pokud by přišla. Sám o ni ale neusiluje. Od některých občanských demokratů a z TOP 09 ale už dříve zazněly kritické hlasy k jeho podpoře, a to hlavně v souvislosti s Pavlovy dřívějším členstvím v KSČ.

Ve velkém však kryjí Pavlovi záda zhruba dvě desítky finančníků a byznysmenů. Třeba spoluzakladatel sázkové společnosti Tipsport Jaroslav Beran, dále Zbyněk Frolík ze společnosti Linet Holding (výrobce zdravotnických lůžek), zakladatel Mall.cz Ondřej Fryc či spolujednatel softwarové firmy Y Soft Corporation Václav Muchna a Martin de Martini. „Chceme mít prez-



Foto PRAVO – Petr Horník

*Petr Pavel (vlevo) při neformálním setkání s novináři, na kterém představil sponzory.*

denta, za kterého se nebudeme muset stydět,“ řekl Muchna.

Dary přislíbili také investoři, kteří zasahovali do politiky už dřív. V roce 2020 vyzvali Jan Barta a Dušan Šenkypl z investiční skupiny Pale Fire Capital demokratické strany, aby se do sněmovních voleb spojily proti hnutí ANO, SPD a komunistům. Koalice PirSTAN a Spolu za to později

odměnili v součtu 25 milionů korun (5 milionů pro stranu/hnutí).

Založili si na to i Spolek pro podporu liberální demokracie, v jehož čele je Barta. Výzvu tehdy podpořil i zakladatel Live-sportu Martin Hájek, finančník a filantrop Libor Winkler nebo podnikatel Martin Vohánka, kteří teď podporují i Pavla.

Podobně zakladatel Liftago

Martin Hausenblas, který chtěl do loňských sněmovních voleb kandidovat za hnutí Lidé Pro vedené Mikulášem Minářem (dříve spolek Milion chvilek).

## Tři miliony na hlavu

Štědrost podnikatelů nemá být bezbřehá. „Dohodli jsme se s podporovateli, že nebudeme chtít od nikoho z nich vyšší

částku než tři miliony korun, a to z toho důvodu, abychom zajistili co nejširší spektrum dárců,“ uvedl Pavel. Takový limit je pro dárci stanoven v případě stran a hnutí.

Pro prezidentské volby to ale neplatí. „Teoreticky může jeden podporovatel udělat celou kampaň,“ potvrdil Právu František Sivera z Úřadu pro dohled nad hospodařením politických stran a hnutí.

Pavel zároveň nebude přijímat dary od lidí spojených s „divokou privatizací, tunelováním a jinými nekalými praktikami v uplynulých třiceti letech“.

Peníze si nehodlá vzít od politicky angažovaných osob, jako jsou politici či zástupci soudů. Stejně tak od státních podniků a veřejných institucí včetně těch zřizovaných nebo s majetkovým podílem obcí, měst či krajů.

Tabu jsou také „zástupci velkého byznysu, kteří jsou přímo napojeni na státní zakázky ať už energetika, obranný, nebo zdravotnický průmysl“. Odmítá i jakékoli závazky na protislužbu v případě zvolení.